ENTE PARCO NAZIONALE ARCIPELAGO DI LA MADDALENA



DETERMINAZIONE GENERALE 688 N. DEL 18-11-2015

OGGETTO: APPROVAZIONE MODELLO QUESTIONARIO BENESSERE ORGANIZZATIVO 2015.

L'anno duemilaquindici, il giorno del mese di *Novembre*, nella sede dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena, in via Giulio Cesare n. 7. Il sottoscritto Ciro Pignatelli, in qualità di direttore dell'Ente Parco,

VISTA la Legge Quadro sulle aree protette del 6.12.1991 n. 394 e le sue successive modificazioni ed integrazioni;

VISTA la Legge 10/94 recante l'istituzione del Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;

VISTO il D.P.R. del 17 maggio 1996 recante l'Istituzione dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;

VISTO il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare n. DM 0000288 del 16 ottobre 2013 relativo alla modifica dello Statuto dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena adottato con precedente decreto ministeriale n. DPN-DEC-2009-0000515 del 15 aprile 2009;

VISTO il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare DEC/GAB/ 175 del 22/10/2012 con il quale il Dott. Giuseppe Bonanno è stato nominato Presidente dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;

il Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare n. 0000151 - 26/04/2013 di nomina del Direttore dell'Ente Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena, dott. Ciro Pignatelli, rubricato al protocollo di questo Ente Parco in data 6 maggio 2013 al n. 3100;

VISTO il contratto di lavoro di natura privatistica stipulato in data 07/05/2013, con decorrenza 08/05/2013, tra il Presidente, dott. Giuseppe Bonanno e il dott. Ciro Pignatelli;

VISTO II d.lgs.150/2009;

VISTO

VISTO Il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33: "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni", ed in particolare l'art.20, comma 3;

DATO ATTO che è priorità di questa amministrazione la realizzazione di politiche di sostegno al cambiamento e all'innovazione nei servizi offerti ai propri portatori di interesse individuati sia negli utenti esterni che nei dipendenti dell'Ente Parco;

RITENUTO che sondare il livello di Benessere Organizzativo interno, oltreché costituire un obbligo di legge (decreto legislativo del 27 ottobre 2009, n.150), sia utile per valorizzare la cultura del lavoro, promuovere e migliorare la qualità della vita lavorativa e il grado di





benessere fisico, psicologico e sociale della comunità interna al Parco;

VISTA la nota prot. 3820 del 16.06.2015 con la quale il Direttore dell'Ente Parco – dott. Ciro Pignatelli – comunica ai dipendenti gli obiettivi operativi di Performance per l'anno

2015, richiedendo loro la formulazione di eventuali suggerimenti o integrazioni;

VISTA la Deliberazione del Consiglio Direttivo n.13 del 27.08.2015 con la quale è stato approvato il Piano della Performance 2015-2017, successivamente rettificato con

Deliberazione del Consiglio Direttivo n.17 del 28.09.2015;

DATO ATTO che nel succitato Piano della Performance 2015-2017, rettificato con Deliberazione del Consiglio Direttivo n.17 del28.09.2015, vengono assegnati all'Ufficio Relazioni con il Pubblico e all'Ufficio Autorizzazioni di questo Ente Parco gli obiettivi 2.D.1.1 e 2.D.1.2, relativi alla distribuzione del questionario di benessere organizzativo 2015, alla sua analisi e alla successiva pubblicazione sul sito istituzionale dell'Ente Parco a seguito di

approvazione del report finale da parte della Direzione;

VISTI i modelli di indagine sul benessere organizzativo, ideati dall'ANAC (Autorità Nazionale Anticorruzione e per la valutazione e la trasparenza delle pubbliche amministrazioni), e scaricabili al link: http://www.anticorruzione.it/?page_id=7923 del sito istituzionale

dell'Autorità;

VALUTATO che già nell'indagine sul benessere organizzativo 2014, approvata con Determinazione Generale n. 796 del 28.11.2014, si è reso necessario modificare alcuni elementi dei

succitati modelli di indagine, in particolare per ciò che concerne la scheda anagrafica allegata al modello di questionario, al fine di garantire, in una realtà ristretta come

quella del Parco di La Maddalena, il totale anonimato dei dipendenti dell'Ente;

DATO ATTO che il suindicato strumento di rilevazione assume un valore di informazione significativa sul benessere organizzativo dei dipendenti dell'Ente Parco Nazionale

dell'Arcipelago di La Maddalena;

VISTO il modello di indagine di benessere organizzativo 2015, allegato alla presente

determinazione per farne parte integrante e sostanziale;

ACCERTATA la propria competenza; RITENUTO opportuno provvedere in merito.

di STABILIRE

DETERMINA

di APPROVARE il modello di questionario di benessere organizzativo 2015 del Parco Nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena, allegato alla presente determinazione per farne

parte integrante e sostanziale;

di DARE ATTO

che il questionario è finalizzato al miglioramento del benessere organizzativo

dell'Ente Parco nazionale dell'Arcipelago di La Maddalena;

che, ai sensi dell'articolo 20, comma 3 del D.lgs. 33/2013, a seguito della produzione del report sul benessere organizzativo 2015 da parte dell'Ufficio competente, l'esito dell'indagine sarà reso pubblicato nella pagina Amministrazione Trasparente del

sito istituzionale dell'Ente Parco al link: http://www.lamaddalenapark.it/ente-parco/amministrazione-trasparente/performance/benessere-organizzativo









IL DIRETTORE (dott. Ciro PIGNATELLI)

La suestesa determinazione ai fini della pubblicità degli atti e della trasparenza dell'azione amministrativa è stata consegnata, in formato cartaceo e comprensivo di n.1 Allegato denominato: "Modello questionario di Benessere Organizzativo 2015".

La presente determinazione n. 688 del 18-11-2015, ai sensi e per gli effetti dell'art. 32 della legge 69/2009, è stata messa in pubblicazione all'Albo digitale del sito istituzionale dell'Ente Parco all'indirizzo. http://albo.lamaddalenapark.it per n. quindici giorni consecutivi a far data dal 18-11-2015 con n. 646 di affissione albo.

IL DIRETTORE (dott. Ciro PIGNATELLI)

URP/AUT



